完善服务体系 提升服务功能

本报记者 黄敏

一根扁担连城乡,一个背篓走四方。供销合作社自成立以来,作为为农服务的综合性合作经济组织,积极传承"扁担精神""背篓精神",始终是连接党群、沟通城乡、服务"三农"的中坚力量。

在合阳县,供销合作社系统牢记职责使命,坚持开放办社,推动高质量发展,通过纵向结合、横向联合,精准对接高端优质资源,建立"数字供销平台",打造智慧物流产业链等新业态新模式,补齐

发展短板,延伸产业链条。

9月2日,在合阳县供销联社 社属企业合阳县雨阳富硒农产品 专业合作社加工车间内,一条条 现代化生产线正高速运转,一袋 袋包装精美的黄小米、锅巴经过 工人们分拣、装箱,销往各地。"我 们合作社所产的小米供不应求, 农户们的'钱袋子'也因此越来越 鼓。"合作社相关负责人说。

作为全国农民专业合作社示 范社,合阳县雨阳富硒农产品专

9月2日,在位于勉县定军山

业合作社拥有谷物种植基地6000余亩,目前已建成小米收购加工、锅巴制品两条生产线,谷物收购和成品销售辐射10个省。2023年,合作社生产总值2900万元,累计为320户农户分红147万元,有效带动了周边群众增收致富。

这是我省开放办社、推动社属 企业提质升级的一个缩影。近年 来,省供销合作社按照全国总社 "干县干社质量提升行动"要求, 大力推进基层社提升改造,按照 服务乡村振兴奠定了基础。

下一步,省供销合作社将紧紧围绕省委、省政府工作部署,以深化"三个年"活动为统领,深入学习运用"千万工程"经验,聚焦优化农资供应和服务、深化社有企业改革、推动农业社会化服务提质扩面、推进示范基层社建设、提升现代流通服务水平等重点工作,不断提升服务农民生产生活综合能力,推动全省供销社发展质效显著提升。

镇毛堡社区的定军山供销合作社 草制品专业合作社内,工人们正围 着一台草帘编织机工作,有的往机 子上传送稻草,有的在卷帘,有的 在包扎……一派繁忙景象。 "种了一辈子地,怎么也没想 到,这秸秆成了宝贝。"村民孙宝 山将一把把秸秆"送"上机器,再 稻稻摇住,动作十分熟练,如

种了一辈子地,怎么也没想到,这秸秆成了宝贝。"村民孙宝山将一把把秸秆"送"上机器,再稳稳接住,动作十分熟练。处理这些秸秆,一天能给他带来100元收入,而过去这些秸秆则被村民烧掉。

勉县定军山草制品专业合作 社由勉县定军山供销社2007年发 起成立,主要从事稻草及其他农作 物秸秆的收购、加工和综合利用。 这几年,合作社将收购的稻草和麦 秆经过加工制成草制品,用于防 汛、大棚保暖防冻、树木花卉防冻 养护、陶瓷等易碎品运输包装以及 钢材和重型设备装载防滑垫衬等。

眼下,正值水稻收割期。水稻收割后,大量的稻草如何合理利用、变废为宝?连日来,勉县定军山草制品专业合作社派出工作小分队先后到定军山镇、温泉镇、镇川镇、同沟寺镇、周家山镇、新街子镇、老道寺镇、褒城镇等的村组和田间地头,一方面大力宣传稻草收购,一方面大量收购稻草。

目前,合作社年利用稻草5万余吨。这些不起眼的稻草被加工成草制品,销往全国各地,实现年产值1000万元,助力企业增效、农民增收。现在,以往难以处理的稻草不再是令村民头疼的"麻烦",反而变成了大伙儿增收致富的"香饽饽"。

"回收利用秸秆,农户不需要向我们支付作业费用,双方各取所需,难题迎刃而解。"合作社负责人介绍,由于规范化种田、绿色化种植,秸秆质量好,加工制成的草制品结实、耐用,很受市场欢迎,不仅有效解决了秸秆焚烧造成的环境污染等问题,还为兴业富民开辟了新渠道。

意思供销社冠军山車制品专业合作社常年大量收购于稻草 地里供销社稻草综合利用 变废为宝 促农增收

勉县供销社积极组织基层合作社收购、加工稻草。(资料图)

安康:开展富硒产品金秋消费季系列活动

本报讯(通讯员 王利)9月2日,笔者了解,安康市供销社瞄准金秋消费重要节点,开展"迎中秋·庆国庆"安康富硒产品金秋消费季系列活动,进一步拓宽安康富硒产品销售渠道,提升品牌影响力和市场知名度。

安康富硒产品金秋消费季系列活动以"供销金秋乐购·品味富硒安康"为主题,将持续至11月,包含安康富硒产品直营店开业、"2024年中国农民丰收节"安康富硒产品展销体验、苏陕协作消费帮扶展销推介、安康富硒产品两省营销、消费帮扶采购(832平台)等。安康市供销社鼓励支持各县(市、区)供销社结合实际开展主题多元、形式多样、丰富多彩的促消费活动。

据了解,活动启动以来,各县(市、区)供销社积极响应,组织开展了众多消费促进活动。汉阴县供销社组织开展"喜迎丰收,乐购汉阴",推出积赞有礼、

有买有送等活动。岚皋县供销社借助村BA平台开展岚皋农特产品展销、直播带货活动,并自主开发新品魔芋冰淇淋。宁陕县供销社会同县经济贸易和科技局,组织县域20多家农林企业在西汉高速宁陕服务区、秦岭服务区举办"山珍赋能·消费助农"秦

岭动娱味泉对块动品电作售山口同目识供农关据还平排一大开演答社电作人发达来问销村工县营台网展集展和。积商,公广等络楼区平推一大开演答社电作,公广等络楼区,这个大厅,这个人,

此外,安康 市供销社还组织 汉滨区、平利县、 紫阳县等茶叶主 产县(区)借助"陕茶进省政府机 关"活动积极对接资源,现场达成 意向销售额55万元;组织汉阴 县、岚皋县、平利县、镇坪县等县 对接江苏常州相关企业达成合作 意向;旬阳市、白河县等4县(市) 拟在常州建立安康富硒产品地方 特产直营店(点)。



安康富硒产品金秋消费季系列活动现场

旬邑:多举措推进综合改革取得新成效

本报讯 (通讯员 袁瑞平) 9月 2日,旬邑县供销联社传来消息, 近年来,该社以开放办社为原则、 以社有企业为依托,聚焦农产品 销售,农资、日用消费品供给等重 点领域,优化网点布局、完善设施 功能、深化综合改革,推动全县供 销事业再上新台阶。

旬邑县供销联社加快培育农业社会化服务龙头企业,紧盯政策支持,壮大经济实力,提升服务能力。到2027年底,全县将建成1个县级供销服务中心、3个镇级

供销服务中心、30个村级供销服务社,创建供销入股农民专业合作社5家、供销入股联合社3家,入社农民达到8.4万人。旬邑虽供销联社以开放办社为突破,取"党建带社建、村社共建"模式,打造村社融合共建新模式,不断提升为农服务水平。到2027年底,采取联办、领办等形式,创建村级供销社4家、村级供销综合服务社10家。

旬邑县供销联社积极探索 "1460"现代服务体系新模式,即 由旬邑县社统筹全局,4个中心社组织,60个重点农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、村级服务社参与,到2027年底,全县初步形成县、镇、村三级供销为农服务体系,并对其统一挂牌指导,积极挖掘特色和亮点。同时时,时以农副产品展销为重点,通过供销年货节、茶叶年会、展销会、"832"电商平台等渠道,进一步优化农产品直播带货、视觉营销等应用场景。

干阳:全力做好秋播农资储备供应工作

本报讯(通讯员 吕娟妮) 眼下,秋收秋播农资供应已陆续 展开。8月30日,笔者了解到,为 充分发挥供销社农资供应主渠道 作用,千阳县供销联社指导社属 企业积极采购农资商品,发挥网 络优势,做好秋播农资储备和配 送服务。

在今年尿素和复合肥市场波动较大的情况下,千阳县农业生产资料公司瞅准时机,在低价时期,订购尿素 400 吨、磷酸二铵

200吨、复合肥1500吨、颗粒氮肥500吨,部分肥料已陆续送到各网点及种植大户家中。该公司还积极与当地多家磷肥生产厂家协商,采取保底方式,调运储备磷肥400余吨。

7月中旬,千阳县供销农资联盟牵头当地农业生产资料公司通过与云图控股谈判,集中采购小麦专用肥1100吨,以每袋110元的价格配送到群众家中。同时,充分利用县、镇、村三级农资配送

网络,开展企业微信线上预约订货、送货上门、延长营业时间等便 民服务,方便群众购买。

下阳县农业生产资料公司成 于阳县农业生产资料公司成 立5个农资农技宣传小分队,印 制资料5000份,利用农村古会、 集市,推广高效配方肥,并在张家 塬、南寨供销社设立农资农技咨 调点,向群众宣传农作物种植需 要的配方肥和田间管理技术,帮 助群众提高药肥利用率,降低生 产成本,助农增产增收。